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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1366 Skydd för journalister i Gaza 

Den palestinske journalisten Anas al-Sharif, verksam vid Al Jazeera, dödades i 
en attack i Gaza i söndags. Tillsammans med honom dödades ytterligare fem 
medarbetare från samma mediebolag. Anas al-Sharif blev 28 år gammal.

Al-Sharif var en av få kvarvarande journalister i Gaza som dokumenterade och 
rapporterade om situationen för civilbefolkningen. Han hade vid upprepade 
tillfällen varnat för att hans liv var i fara och anklagat den israeliska militären 
för att rikta in sig på honom personligen. Organisationer för pressfrihet hade 
också slagit larm om hoten mot honom.

Efter hans död har den israeliska militären (IDF) hävdat att al-Sharif var en 
ledare inom Hamas – ett påstående som Al Jazeera tillbakavisar som en del av 
en bredare desinformationskampanj riktad mot deras journalister.

Över 200 palestinska journalister har dödats i Gaza sedan kriget inleddes i 
oktober 2023. Internationella journalister tillåts inte rapportera från Gaza, och 
det humanitära läget för lokala journalister är akut. Bland annat har AFP varnat 
för att deras medarbetare riskerar att svälta ihjäl.

Den systematiska dödligheten bland journalister väcker allvarliga frågor om 
pressfrihet, skydd av civila i krig och rätten till oberoende rapportering.

Mot bakgrund av det ökande antalet dödade journalister i Gaza – däribland 
Anas al-Sharif – och det faktum att internationella journalister hindras från att 
rapportera från området vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta, inom ramen 
för Sveriges utrikespolitik och internationella samarbete, för att försvara 
pressfriheten i Gaza, skydda lokala journalister samt säkerställa att oberoende 
och internationella utredningar kan genomföras när journalister dödas i Gaza?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-15
Besvaras senast
2025-08-29
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………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


